

NÉPLAP

A vasutas konferencia határozata

Bihartorda van az élen a terménybegyűjtési versenyben

VII. évfolyam, 162. szám.

ARA 50 FILLER

Szombat, 1950 július 15.

A HARC A GABONÁÉRT — EGYBEN HARC A SZOCIALIZMUSÉRT

A dús, érett kalászatok learatása, megyénk dolgozó parasztsága nagy lelkesedéssel, szorgalommal fejezte be az aratás munkáját. Jövő évi kenyérünk biztosításáért indult gabonacsata második része folyik: a cséplés és begyűjtés munkája. A gabonacsatának ezt a fejezetét is olyan lendülettel kell végigharcolni, mint ahogyan végigvittük az aratást.

A munka ütemének nem szabad lanyhulni, nem szabad engedni, hogy egyes helyeken átadják magukat a pihenésnek és lustálkodjanak, arra hivatkozva, hogy learattunk, ráérünk. Nem szabad késlekedni. Ez az ellenségnek, a kuláknak, reakciósnak a hangja, akik dühödten látják, hogy dolgozó népünk egyik diadalt a másik után aratja. Nekünk a gabonafront minden vonalán döntően győzni kell és az elkeseredett, megvert ellenség gáncoskodásait le kell rázni. A behordás meggyorsításával, a cséplés minél hamarabb való elvégzésével szolgáljuk hazánk felvirágzását, ezzel szolgáljuk a béke ügyét, erősítjük a dolgozók békéjét.

Követnünk kell nagy példaképünknek, a Szovjetunió mezőgazdasági dolgozóinak útját, hogy a gabonacsata még hátralévő idejében is győztesek legyünk. Győzteseknek kell lenni, hogy megyénk dolgozó parasztsága az idén is megtartsa az elmúlt év jó munkájával kiérdemelt, Népköztársaságunk címerével ékesített vörös selyemzászlót.

Ezt a zászlót tavaly, a gabonabegyűjtésben győztes meggye, a mi megyénk kapta. Úgy kell dolgozni, hogy a zászló most is itt maradjon! Ne legyen megtorpanás a munka lendületében. Ezt csak úgy érhetjük el, ha pártvezeteteink éberen figyelnek a határban folyó munkára, figyelik az ellenség kezét, hol igyekszik lassítani a behordást, a cséplést és azonnal kíméletlenül lecsapni rájuk.

Döntően népnevelőink munkáján múlik a behordás, cséplés és beadás sikere. A jó felvilágosító munkának nagy hasznát láttuk az aratás idején. Nagyszerű volt a jó népnevelői munka eredménye a szállítási szerződéses kötésében. Azokon a helyeken, ahol jó volt a felvilágosító munka, ott 200—300 százalékos eredmények születtek, míg ott, ahol tétlenkedtek, kényelmeskedtek és csak papíron voltak népnevelők, ott csunya lemaradás következett be, mint azt Hajdúbagos esetében is láttuk.

Szélesüljön dolgozó parasztságunk körében a terménybeadási verseny. Vegyenek példát

Nagyletéről, ahol a „C”-vételű jegy keretében a szállítási szerződésük idején az előírt keretnek többszörösét teljesítették. Indítsanak mindenütt begyűjtési versenyt, hogy úgy teljes a magtár, mint a szepesi földműveszövetkezetnél, ahol már 30 vagon búzát adtak át a dolgozó nép államának.

Az ilyen eredmények eléréséhez az kell, hogy a cséplőgépeknek jó felvilágosító munkát végezzenek népnevelőink, fokozzák a dolgozók harci készségét és magyarázzák meg minden dolgozó parasztnak, hogy milyen nagy jelentősége van annak, ha felesleges gabonáját a géptől egyenesen a szövetkezeti raktárba viszi be. Többet kap érte és nem kell kétszer fuvaroztatni, zsákolni.

A cséplőgépekhez beállított népnevelő elvtársaink feladata: rávilágítani arra, hogy minden szem gabona, amelyet parasztságunk betakarít és a géptől egyenesen bead, az egész dolgozó népünk életszínvonalát emeli és biztosítja, hogy dolgozó parasztságunk, Pártunk útmutatásainak megfelelően teljesítse az ötéves terv első évének részlettervét.

Ezt a feladatot azonban csak ott lehet elvégezni, ahol a pártvezetetek erősen kézben tartják a dolgok irányítását és nem fordul elő, mint Szerepen, Görbeházán és Új-Szentmargittán, hogy nem szervezték meg idejében a népnevelői munkát, nem jelölték ki a gépeknek a népnevelő csoportokat. A népnevelő munka hiánya meglátszik a munkán, lemaradás van a behordásban, cséplésben egyaránt és teret engedtek a klerikális reakciónak. Úgy kell dolgozni a népnevelőknek, ahogyan Nánáson történik. A legutóbbi népnevelői értekezleten is a cséplőgépektől 160-an vettek részt. Jól is halad ott a munka. Nemcsak a begyűjtést végezték el, hanem igen előrehaladtak a cséplésben. A legjobb eredménnyel dolgozó gépek a nánási határban dolgoznak és a tarlóhántásban is majdnem ötven százalékos már az eredmény. Élen jár Nánás, mert jó a népnevelő munka, jól folyik a dolgozó parasztság felvilágosítása.

Meg kell erősíteni a népnevelő munkát az elmaradt helyeken sűrűsíteni, de jobban kell ezeken a területeken dolgozni a DÉFOSZ, DISZ, MNDSZ szervezeteknek és a közgazdaságnak is.

Ha így összefogott erővel, jó irányítással győztesen vívja meg harcát megyénk a gabonacsatában, akkor ismét első leszünk az országban.

Zárjuk el a háború útját — védjük meg a békét

Ilja Ehrenburg békeszózata a moszkvai rádióban

A moszkvai rádió ismertette Ilja Ehrenburgnak, a Szovjetunió békevédelmi bizottsága helyettes elnökének nyilatkozatát. Mindenkihez fordulok — mondotta Ehrenburg — és arról a veszedelemtől beszélek, amely minden asszonyt és férfit fenyeget, bárhol is éljen. Ez

a veszély egyformán fenyegeti a különböző meggyőződésű embereket, a különféle földrészek lakóit, a gyermekeket és felnőtteket.

A gyermek nem tud semmit a veszélyről, de a felnőtteknek tisztában kell lenniük a fenyegető rémlel.

Hozzájuk fordulok most ezzel a felhívással:

„Védjétek meg, mentsetek meg valamennyi gyermeket és mentsetek meg a kultúrát”.

Gonosz emberek úgy állítják be a kérdést, hogy a stockholmi felhívás csak egyik félnek üdvös, mert az amerikai bomba ellen irányul. Ez hazugság, mert a felhívás

minden bombát el akar tiltani, nemcsak az amerikaiat.

Mostmár az egész világ tudja, hogy

az atomfegyver nem monopólium, tehát a stockholmi felhívás azt ítéli el, aki elsőnek fogja alkalmazni ezt a fegyvert.

Alávaló és gonosz emberek azt mondják, hogy a stockholmi felhívás a szovjet békét védelmezi. Pedig nincsen szovjet béke, mint ahogy nincsen amerikai béke sem. Egyszerűen béke van.

A szovjet népnek békére van szüksége, de bármelyik más nemzetnek ugyanolyan mértékben szüksége van arra.

Alávaló és gonosz emberek azt kérdezik, miért irányul a stockholmi felhívás csak az atomfegyver ellen és nem minden fegyver ellen?

A stockholmi felhívást olyan emberek írták, akik nemcsak a gyermekeket akarják megmenteni az atombombától, hanem a kato-

nákat is a közönséges golyótól. De nem lehet tartós békei teremieni egyszerre. Az atombomba elhárítása az első lépés lenne ezen az úton.

Gonosz és alávaló emberek azt is mondják, hogy a felhívás szovjet embereket is aláírják. Természetesen a szovjet emberek aláírják a felhívást, mert nem akarnak háborút.

Valamennyi szovjet ember békét akar és ezért írja alá a nevét. De azt is tudom, hogy nemcsak a szovjet emberek akarnak békét, hanem milliószámra élnek békeszerető emberek a világ minden táján.

Mindenkihez, de hozzájuk különösen azzal a felhívással fordulok, vegyék elejét a borzalmas veszélynek, amíg nem késő.

Írjátok alá a felhívást, mert minden egyes aláírás fontos. Az a kötelességünk, hogy elzárjuk a háború útját — fejezte be felhívását Ilja Ehrenburg — a békét meg kell védenünk!

Megkezdődött az újjáépítés Észak-Koreában

Lelkesen vállalja a haza védelmét Korea ifjúsága

A koreai fiatalok lelkesen lép be a nemzeti hadseregbe. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsához több mint 570 ezet jelentkezés érkezett fiatal munkásoktól, parasztoktól és diákoktól, akik valamennyien önként kívánnak belépni a népi hadseregbe. A jelentkezések között több mint száz ezer fiatal leány és Szöul 17 ezer diákja jelentkezett a népfelkelésre. Korea déli részének más felszabadított körzetéből is tömegesen jelentkeznek a népfelkelésre.

A hadsereg felszerelésére Észak-Korea lakossága gyűjtést indított.

Míg a hadsereg önfeláldozóan harcol a betolakodó amerikai imperialisták és Li Szin-Maa csapatai ellen, a hátszágban mozgalom indult a termelés növeléséért.

Ez a mozgalom különösen Észak-Hamgen tartomány gyárainban, üzemekben, bányákban és elektromos iparban látott széles méretet. Sok üzemben a frontra indult munkásokat asszonyok helyettesítik.

Észak-Korea városainak lakossága megkezdte az amerikai léghaderő barbár bombatámadásai következtében rombadólt kultúrintézmények és lakóházak újjáépítését.

A NÉPI HADSEREG BETARTJA A GENFI HADIFOGY-EGYEZMÉNYT

Pak Den-Csu, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszterhelyettese a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszteriumának a következő közlését juttatta el külföldi sajtótudósítókhoz:

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminisztere táviratot kapott az ENSZ főtáviratától. A távirat kifejezi azt a kívánságot, hogy a Koreában folyó háborúban mindkét fél tart-

sa be a hadifoglyokra vonatkozó genfi megállapodás elveit.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminisztere ezzel kapcsolatban a következő választáviratot intézte Trygve Lie-hez:

„Július 12-i táviratára válaszolva közlöm, hogy a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadserege teljes egészében szem előtt tartja a hadifoglyokra vonatkozó genfi megállapodás elveit.”

A KOREAI CSAPATOK A KORSZERU HADASZAT NAGYMESTEREI

Az angol sajtó változatlanul sötét színekkel festi az amerikaiak helyzetét Koreában.

Az amerikai harcokcsik teljesítményei a harcban súlyos csalódást keletkeztek. Az amerikaiak mindig a tömegtermelésre és gyorsaságra fektették a súlyt, nem pedig a páncélzat erősségére. Jólétesült amerikai szakértők úzelete szerint a szovjet harcokcsik sokkal többet érnek, mint az amerikaiak, nagyon gyorsak, könnyen kezelhetők, rossz talajon is jól haladnak és páncélzatuk nagyon erős.

A Daily Mirror newyorki levelezője jelent:

Amerikában szétében-hosszában panaszkodnak, hogy az amerikai hadvezetőség az északkoreai haderőt ázsiai csőcseléknek tekintette, amelyet egyszerű rendőri eljárás meg lehet fékezni. Most aztán megtanulták, hogy az északkoreai csapatok a legújabb, korszerű hadászati igazi nagymesterei, akik ismételtelen kelepcebe csalták az amerikai egységeket, szédítően ügyes bekerítési és átkarolási mozdulatokkal zavarták meg az amerikai hadvezetőséget és az amerikai arcvonalat mindenütt beszűrődő koreai csapatok szurták keresztül-kasul. Ebben a kétségbeesett helyzetben megfelelő fegyvereket és harcokcsikat ígértek az amerikai katonáknak, de most kiderült, hogy ezek a fegyverek értéktelenek.

Mac Arthur Tokióból küldött jelentései olyan rovicél: és homályosak, hogy Washingtonban alig lehet belőlük megérteni, hogy voltaképpen mi is történt Koreában. Ezért repültek most az amerikai hadsereg és léghaderő vezérkari főnökei Tokióba, hogy megvizsgálják a tényállást.

Albán jegyzék Jugoszláviához

Az Albán Népköztársaság és fegyveres provokációkat szervezett a határon. Június hónap folyamán a jugoszlávok hét esetben az Albán Népköztársaság határvidékét, két esetben pedig Albánia légiterét sértették meg.

Az Albán Népköztársaság követsége erőlyesen tiltakozik a jugoszláv kormány által szándékosan megszerzett provokációk ellen és ismételt felszólítja a jugoszláv kormányt, vessen véget ezeknek a cselekményeknek.

Békenagygyűlést tartott a Dolgozó Ifjúság Szövetsége

Az élelmiszeripari dolgozók Vilma királyné-úti székházában békenagygyűlést tartott a DISZ.

A megnyitászavak után Szücs Lajos elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, a DISZ főtitkára lépett a mikrofon elé.

Szücs elvtárs hangsúlyozta: az amerikaiak provokációjának célja az volt, hogy kezükbe kaparintsák egész Koreát. De a koreai események megmutatták, hogy az amerikai imperialisták csak a délkoreai lakajkormány tehetetlen figuráira támaszkodnak. Az amerikai imperialistákat meglepte, de mi tudjuk: Korea népe és ifjúsága nem akar imperialista gyarmattá, elnyomott néppé lenni. Észak-Korea népe, amely a Szovjetunió segítségével szabadult fel, a szocializmus építésének útjára lépett.

SZOLIDARITÁSUNKRÓL BIZTOSÍTJUK KOREA NÉPÉT

A koreai ifjúság előtt is valóra váltak legmerészebb álmai: szabad országban az új élet minden lehetősége nyitva áll az északkoreai nép és ifjúsága előtt. Ezt a szabad, új életet skarta az amerikai imperializmus megfojtani.

A koreai ifjúság most a harcerekre ösztönli, hogy védje népének békéjét, hazája függetlenségét.

Az imperialista támadás napján 30 ezer koreai ifjú lépett be azonnal a néphadseregbe, de ma már több mint félmillió koreai ifjú acélos öklének csapása felel az imperialista provokátoroknak. Határtalan az örömlük, hogy Dél-Korea több mint fele már szabad és a koreai néphadsereg Kim Ir-Szen elvtárs vezetésével minden fronton győ-

zelmesen előbbre nyomult. A magyar dolgozó és tanuló ifjúság nevében a legteljesebb szolidaritásunkról biztosítjuk a hős koreai ifjúságot és népet.

ERŐSITSUK A HARCOT

Szücs Lajos hangsúlyozta ezután, hogy a koreai események arra figyelmeztetnek, hogy az imperialisták és ügynökeik, köztük a fasiszta Tito, készek arra, hogy fokozzák provokációikat a népi demokráciák ellen.

A magyar dolgozó fiatalok nem nézhetik tétlenül az amerikai agresszorok kalandortámadását és a koreai nép hősiességét.

hanem határtalan gyűlöletüket az amerikai háborús gyújtogatókkal szemben a magyar ifjúságnak nem szavakkal, hanem tettekkel kell kifejeznie és így kell segítenie a koreai nép harcán.

Szücs elvtárs kiemelte, hogy a magyar ifjúságnak elsősorban erősítenie kell a harcot a háború kirobbantói ellen, a tartós békéért. Ebben is előttünk áll a békétábor vezetője, a hatalmas Szovjetunió példája. A Komszomol az első sorokban a szovjet ifjúság egy emberként írja alá és írta alá a világbeke megszüldésére, az atombomba betiltására vonatkozó követelést.

FELADATAINK A TERMELESBEN

Mi úgy segíthetjük a koreai nép hősiességét — folytatta —, ha becsületese, önfeláldozó munkával, a szocialista munkaversenyben való fokozottabb részvétellel, az ötéves terv első évének határidő előtti teljesítésével, a munkafegyelmegszilárdításával, a

jobb minőségi munkával, a selejt csökkentésével harcolunk az imperialisták ellen.

Az a biztosítéka harcok békeakaratunknak, ha szorgalmas munkával segítjük a nyári cseplési, begyűjtési munka időbeni elvégzését, a terménybeadás gyors és zökkenőmentes lebonyolítását.

Dolgozó és tanuló ifjúságunk úgy tudja segíteni a koreai nép harcát, ha könyörtelen gyűlölettel szemben áll a háború kirobbantóinak hazai ügynökeivel, a békevédek aláírását megtagadó püspökökkel, a papi lepelbe bújóklerikális reakció mérgező igazgatóival, a kulákok szabatázásával és gyújtogatásával, a kártevő jobboldali szociáldemokratákkal.

IFJUSÁGUNK KÉSZ A BÉKE MEGVÉDEÉSÉRE

Amíg a világ haladó ifjúsága egyre fokozza a harcot az imperialisták ellen, addig a koreai ifjúság fegyverrel veri vissza az imperialista betolakodókat, addig mi, dolgozó és tanuló magyar fiatalok erősítjük hazánkat, erősítjük néphadseregünket, ifjúságunk hadseregét. Szervezeteinkbe tömörült ifjúság kész arra, hogy ha kell, fegyverrel is megvédi a békét. Mi, dolgozó magyar fiatalok egy emberként állunk Pártunk, Rákosi Mátyás mögött a békeért vívott harcban és együtt menetelünk a népek millióinak hatalmas táborában, amelyet a győzelem felé a böics, a nagy Sztálin vezet! — fejezte be beszédét Szücs Lajos elvtárs, a DISZ főtitkára.

A DISZ békeértekezletén ezután felolvasták a Kim Ir-Szen elvtársnak írt levelet, majd az értekezlet felhívással fordult a magyar ifjúsághoz.

JULIUS 16:

a szovjet légi erők napja

Július 16-án ünnepli a szovjet nép a szovjet légi erők napját. Az üzemekben és intézményekben, kolhozokban és szovhozokban előadásokat és felolvasásokat tartanak Leninnek és Sztálinnak, a Kommunista Párt és a szovjet állam nagy vezérének szerepéről a szovjet légi erők létrehozásában és a szovjet állam elsőbbségéről a légi erők fejlesztése terén. Az előadások megemlékeznek a Sztálini Sölymök nagyszerű tetteiről a Nagy Honvédő Háború idején.

Moszkvában július 15-én a Gorkijról elnevezett kulturális és pihenő park szabadtéri színházában ünnepi ülést tartanak a szovjet légi erők napja alkalmából. Az ünnepség középpontját a tusinói repülőterén rendezett légiszemle képezi, melyet július 16-án tartanak meg.

A szovjet légitlotta segíti a mezőgazdaságot — az amerikai légi kalózok kiorádó bogarakat dobnak le

Zsávoronkov légimarsallal a közelgő légitlotta napjával kapcsolatban nagy cikket írt a Krasznaja Zvezda csütörtöki számában. A szovjet légitlotta leírása után megállapítja a cikk, hogy a légitlotta dolgozói az ötéves terv rá-

juk háruló feladatait sikeresen teljesítik.

Szakadatlanul növekszik a légi forgalom Moszkva és a nagy ország városai között és a távoli útnélküli körzetekben is. A földművelés szocialista formái nagymértékben felhasználják a repülőgépeket a magasabb terméseredményekért vívott harcban. A mezőgazdasági repülőgépek a levegőből szórják a trágyát és a gyakorlati bizonyították, hogy a kézi műtrágyázással szemben ez a mód 5—10 mázsával több gabonát eredményez hektáronként. A pilóták az elmúlt években sikeresen végezték az újonnan ültetett erdővédő övezetek permetezését is. A szákszaul növény légi úton való vetése is bevált. Az Üzbég Szovjet Szocialista Köztársaságban a homok megkötésére alkalmazzák sikerrel ezt a módszert.

Azzal a munkával szembeállítva, amit a mi légi flottánk végez — írja Zsávoronkov marsall — különösen borzalmas az amerikai imperialisták büntette, akik kiorádó bogarakat dobnak le a Német Demokratikus Köztársaság burgonyavetéseire. Erdőtűzek elleni őrzárok, földtani kutatás, malária elleni hadjárat, mindezek a feladatok a szovjet repülő munkaköreiből tartoznak. Széles mértékben kiterjesztették ezenkívül az egészségügyi repülőállomások hálózatát is.

A magyar kormány az USA-hoz intézett jegyzékében megbélyegzi Washington agresszív beavatkozását a koreai nép belügyeibe

Az Egyesült Államok budapesti követsége jegyzékben bejelentette a magyar külügyminisztériumnak, hogy az USA elnöke az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsának határozatára hivatkozva elrendelte a koreai tengerpart blokád alá vételét.

A magyar külügyminisztérium válaszejegyzékében mindenekelőtt leszögezi, hogy a Magyar Népköztársaság kormánya a Biztonsági Tanács fenti döntését, amelyet az ENSZ alapokmányának dur-

va megsértésével hoztak, jogellenesnek tartja.

„A Magyar Népköztársaság kormánya — hangzik a jegyzék — következetesen szem előtt tartja a népek függetlenségéhez és önrendelkezéséhez való jogát és megállapítja, hogy az Egyesült Államoknak ez a nyílt fegyveres támadása agresszív beavatkozást jelent a koreai nép belügyeibe és ezzel veszélyezteteti a világbékét, amiért a teljes felelősség az USA kormányát terheli.”

Támad a vietnámi néphadsereg

A Vietnámi Demokratikus Köztársaság hadseregének vezérkara közli, hogy a demokratikus köztársaság hadserege az 1950. év első felében több sikeres támadást hajtott végre Lao-Kai-Ha-Jang körzetében.

Június közepén a demokratikus erők francia őrállásokat semmisítették meg a Hanoi-Lang-Szon országtól mentén fekvő Bao-Ne-ban. Közép-Vietnámban 3 francia őrállást semmisítettek meg. Felszabadították hat lakott helyet, megsemmisítettek 17 gépkocsit, 27 mozdonyt.

Dél-Vietnámban a demokratikus erők a Saigon folyón két francia gőzöst elsüllyesztettek, Fan-Tiet és Saigon között megsemmisítet-

tek két mozdonyt és több vasúti kocsit.

AZ AMERIKAI IMPERIALISTÁK BEAVATKOZÁSA INDO-KINÁBAN

Donald Heath, a Bao-Dai báb-kormány mellé kinevezett első amerikai diplomáciai képviselő bejelentette, hogy az első amerikai hadiszállományok Bao-Dai és a vietnámi nép ellen rablóháborút folytató francia gyarmati hadtest számára, útban vannak. Reuter-jelentés hírt ad arról, hogy augusztus 1-re várják a Bao-Dai mellé rendelt amerikai katonai misszió érkezését. Mindezek a hírek igazolják, hogy az amerikai imperialisták nyíltan beavatkoznak a vietnámi nép elleni elnyomó háborúba Bao-Dai báb-kormányának oldalán.

Négyforintos prémiumot kapnak azok a dolgozó parasztek, akik nem kötöttek szállítási szerződést, de augusztus 12-ig beadják felesleges gabonáikat

A szállítási szerződések kötésének határideje július 8-án lejárt. Azok a dolgozó parasztek, akik nem hallgattak a kulák és klerikális reakció hazugságaira, igénybe is vették a nép állama által nyújtott újabb segítséget.

A terménybeadási rendelet értelmében azok a dolgozó parasztek, akik szállítási szerződést nem kötöttek, de augusz-

tus 12-ig beadják felesleges gabonájukat, a gabona árán felül mázsánként négyforintos prémiumot kapnak. Aki bármilyen oknál fogva nem kötött szállítási szerződést, az legalább most igyekezzék kárpótolni magát, adja be augusztus 12-ig felesleges gabonáját, hogy a négyforintos prémiumhoz hozzá jusson.

A debreceni MÁV igazgatóság konferenciájának határozata

Hazánkban a szocialista építés eredményeként ebben az évben valamennyi termelési ágban nagy fejlődés tapasztalható. A termények mennyisége a múlt évhez viszonyítva megokszorozódott. A termények elszállítása vasutunkat és vasutasainkat nagy feladatok elé állítja.

Az amerikai imperialisták egyre aljasabbul viselkednek, aljas eszközökkel igyekeznek egy újabb háborút kirobbantani. Ezek a kísérletek az imperialisták gyengeségét mutatják.

Az imperialista tábornak magyarországi ügynökeihez csatlakoztak a jobboldali szociáldemokraták, fejlődésünket igyekeznek akadályozni. Ebben nagy segítséget nyújtanak a klerikális reakció ügynökei, kik megtalálhatók számottevően a vasutasok sorában is. A Párt Központi Vezetősége május 31-i és június 1-i határozata szerint leleplezzük és megsemmisítjük az osztályelleneséget. A Központi Vezetőség határozatára támaszkodva a hős szovjet sztáhanovisták példáját követve indulunk harcba az őszi forgalom lebonyolításáért. Az őszi forgalom sikeres és zavartalan lebonyolítása megköveteli, hogy megszilárdítsuk az egész vonalon a munkafegyelmet, a munkaversenyt kiszélesítsük.

A forgalom sikeres lebonyolítása érdekében a debreceni Igazgatóság területén dolgozó sztáhanovisták, újtók, él- és kiváló munkások az alábbi feladatokat vállaljuk.

I. A kocsifordulót a szállítási követelményeknek megfelelően csökkentjük, szükség esetén 3 napra leszorítjuk.

II. Az irányvonatok közlekedését a lehetőség határáig ki-terjesztjük és állandóan fokozzuk.

III. Az 500 km-es és 2000 tonnás mozgalmat összekapcsoljuk és kiszélesítjük.

IV. Az utazási sebességet, a hatalmas menetrend bevezetésével,

a kocsi és szerelvények meddő idejének leszorításával állandóan emeljük.

E négy főfeladat végrehajtása érdekében vállaljuk:

a) A pályafenntartási dolgozók vállaljuk, hogy a pálya karbantartási munkálatokat, a lassújeleket, szeptember 1-ig a legminimálisra csökkentjük, ott ahol lehet, megszüntetjük.

b) A forgalmi szolgálat dolgozói vállaljuk: Az 500 km-es és 2000 tonnás mozgalomban közlekedő vonatok menetrendszerinti közlekedtetését. A fenti mozgalomban a közlekedő vonatok részére rendkívül áthaladást biztosítunk és a jelzőknél indokolatlan feltartóztatást kiküszöböljük. Vállaljuk, hogy a beérkezett vonatokat 3 órán belül brigádvégény munkával felbontjuk. Vállaljuk a vonat tartózkodása alatt a csapágycsökkentést megvizsgálásával a hőmfutások megelőzését.

c) Kereskedelmi szolgálat dolgozói vállaljuk: a szállítási pontos és tervszerű végrehajtása érdekében megalakítjuk a komplexbrigádokat, melybe bevonjuk a szállító feleket, a forgalom részéről a kocsi rendezőket, a forgalmi szolgálattevőket, a forgalmi menetirányítókat, a vontatás részéről a mozdonyvezetőket. Ezt július hó 21-ig végrehajtjuk.

d) A vontatás és járműjavító dolgozói vállaljuk, hogy az 500 km-es és 2000 tonnás mozgalomban résztvevő mozdonyok számát szeptember 20-ig 25 százalékkal emeljük. Az irányvonatokat az 500 km-es mozgalomban résztvevő mozdonyokkal továbbítjuk, összekapcsoljuk az 500 km-es és 2000 tonnás mozgalmat a 10.000 km-es mozgalommal. A kocsi hőfutasokat a tavalyihoz viszonyítva 10 százalékkal, a mozdony-szolgálat képtelenségét 25 százalékkal csökkentjük. A teherkocsi újépítési tervét túlteljesítjük és a teherkocsi javítási költséget 5 százalékkal csökkentjük. A te-

herkocsik minőségi javítását oly mértékben fokozzuk, hogy a szállított árukban a vasúti fuvarozás alatt a legkisebb hiány, romlás és gabonafolyás sem legyen. A tervszerinti szükséges vontató jármű szeptember 20-ig üzemképes állapotban rendelkezésre áll.

e) A látványos és biztosító berendezési szolgálat dolgozói vállaljuk, hogy az őszi forgalom lebonyolítását elősegítő munkákat szeptember 1-ig befejezzük.

f) A vasúti végrehajtó szolgálat dolgozói a kiadott rendelkezések pontos betartásával, fegyelmet magatartással és éberséggel harcolunk a balesetek ellen.

g) A központi szolgálat dolgozói gondoskodunk arról, hogy az őszi forgalom zavartalan lebonyolítása érdekében szükséges oktatások az őszi forgalom kezdete előtt be legyenek fejezve. A végrehajtó szolgálat dolgozói vállaljuk, hogy az őszi forgalom lebonyolításához szükséges ismereteket a legalapossabban elsajátítjuk.

h) A vasúti szolgálat dolgozói vállaljuk, hogy az őszi forgalom sikeres lebonyolítása érdekében egyéni versenyben, brigádban, komplexbrigádban végzzük munkánkat, a vasutas Sztáhanovistamozaikat kiszélesítjük, az önköltséget csökkentjük és a munkánk termelékenységét növeljük.

Ezek a feladatok nagy erőfeszítéseket követelnek. Ezeket az erőfeszítéseket siker fogja koronázni, mert bennünket a Párt és szeretett Rákosi elvtársunk vezet.

Előre Pártunk vezetésével az őszi forgalom sikeres lebonyolításáért!

Eljenek a szocialista vasút építői! Eljen győzelmünk szervezője, a Magyar Dolgozók Pártja!

Eljen forrón szeretett vezérünk Rákosi elvtárs!

Eljenek példaképeink a hős szovjet vasutasok!

Eljen a hazánkat felszabadító nagy Szovjetunió! Eljen népünk nagy barátja, a világbeke őre, a mi drága Sztálin elvtársunk!

A TERMÉNYBEGYŰJTÉSSEN Bihartorda van az élen

Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága 13.7 százalékgig teljesítette begyűjtési kötelezettségét

Közel egy hét telt el azóta, hogy az egész megye terménybegyűjtési versenyéről átfogó képet adtunk. Ez az egy hét igen komoly meglepetéseket hozott.

Földes község, amely kezdettől fogva a megye legjobb terménybegyűjtési eredményeivel dicsekedhetett, igen becsületes, kemény, szívós harcot vívott, hogy elsőjét megtartsa. A földesi dolgozó parasztságot lelkes terménybegyűjtése ellenére is azonban a község második helyre szorult. Jelenleg Földes terménybegyűjtési kötelezettségét 64.8 százalékgig teljesítette. Ez nagyon szép eredmény.

BIHARTORDA: 90.8 SZÁZALÉK

Magasan túlszárnyalta azonban Bihartorda. Ezideig a terménybegyűjtést 90.8 százalékgig teljesítették.

Ez azt jelenti, hogy itt már napok kérdése a begyűjtés lezárása.

Ehhez az eredményhez mindjárt azt is hozzátehetjük, hogy minden valószínűség szerint az idén Bihartorda lesz az első terménybegyűjtő. Olyan magas az előnye, hogy azt megelőzni már csak igen igen kemény munkával lehet. Természetesen még ezt is meg lehet előzni. Van Hajdú-Biharban jónéhány község, amely már nem egyszer bebizonyította, hogy megfelelően nagyserű munkára képes. Azonban akarmelyik község veszi fel a versenyt Bihartordával, legény legyen a gáton.

A Bihartordával való versenyezésnek komoly esélyesek vannak. Például Kaba, 51.6 százalékos eredménnyel. (Ez a megye harmadik legjobb eredménye.) Vagy Egyek község, amely 50.5 százalékkal a negyedik helyet foglalja el.

Ezek jelenleg Hajdú-Bihar megye legjobb községei.

Ezek a községek megérdemlik, hogy Párthoz híű dolgozó parasztljáról büszkén beszéljenek a megyében, vagy akár az országban is.

A legelői haladók mellett kiváló eredményeket értek el: Ujirás, Józsa, Hajdúszóvát, Báránd községek. Ezek a leírt sorrendben következnek egymás után a megyei begyűjtési versenyben.

Furta és Téglyás községek 33.7 százalékos begyűjtési eredménnyel egyelőre fej-fej mellett haladnak.

Az 6 eredményűk is a jobbik közé tartozik.

SZOBOSZLÓ LEMARADT, A POLGÁRI JÁRÁS ELŐRE TÖRT

A megyei városok nem nagyon dicsekedhetnek eredményeikkel. A legjobb Hajdúszoboszló, de mindössze 24.7 százalékos az eredménye. Az egész megye versenyében legfeljebb a tizenegyedik helyet foglalhatja el. Pedig kezdetben két napig még megyei első is volt. Nánás még gyengébb: 17.5 százalékos. Debrecen 7.7 és Bősörmeny — szegyenletesen hátul kulogva — 4.6 százaléknál tart.

A terménybegyűjtési versenyjárás eredményeit tekintve újabb meglepetés például a tiszapolgári járás eredménye. Itt az aratással leghátul voltak, most azonban ezt a lemaradást gyönyörűen bepótolják a begyűjtésnél.

A polgári járás 14.2 százalékos begyűjtési eredménnyel jelenleg a harmadik helyen van.

Első változatlanul a ladányi járás 27.4 százalékkal, második a derecskei 19.5 százalékkal.

A járások között negyedik a debreceni — valamennyivel 14 százalékos —, ötödik a nagylétfal hatodik a berettyóújfalu és

utolsó a biharkeresztési járás.

Annak ellenére, hogy ez a járás az utolsó, még itt is 10 egész négytized százalékgig értek el, ami járási viszonylatban nem rossz eredmény.

Az egész megyében jó lendülettel, gyors ütemben halad a terménybegyűjtés.

Hajdú-Bihar megyében eddig a terménybegyűjtési kötelezettségét 13.7 százalékgig teljesítették.

Ez az ország többi megyéjét tekintve jó eredmény, de még mindig csak a kezdet. Ez még nem biztosítja megynknek az országos elsőséget. Ahhoz továbbra is lendületesen, sőt fokozott lendülettel kell a begyűjtést végezni.

Lendületesen és semmiképpen sem úgy, ahogy ahogyan például Vekerden,

Nyíracádon, Berettyószentmártonban, Hajdúhadházon, Henclán, Tiszapolgáron, Ujtitkoson, Fülöpön, Berettyóújfaluiban és Bojton végzik.

Ezek a megye legrosszabb községei, akik még alig egy-két százaléknál tartanak. Ezekben a községekben a dolgozó parasztságot még valószínűleg nem hallották a begyűjtési versenyszervezőkéről. Biztosra vehető, hogy

itt a DEFOSZ szervezetek alszának.

Nem nagyon lehetnek ezekben a községekben a pártszervezetek sem gazdái a terménybegyűjtésnek.

Haladéktalanul hozzá kell látniuk a lemaradt községeknek, hogy az élenjárókhoz hasonlóan széles mozgalommal szervezzék a begyűjtési versenyszervezők kötését.

Egyre nagyobb az érdeklődés a szovjet sajtó kiállítására iránt

Az MSZT nagyterme délelőttönként fiatalokkal van tele. Ők ráérnek, az iskolának vége, megnézik a sajtókiállítást. Az üzemi dolgozók nem érnek rá délelőtt s így ők csak délután látogatják a kiállítást.

De nincs olyan időpont, amikor fiatalok ne lennének a teremben. Vannak olyanok, akik féldélelőttöt ott töltenek, hosszasan időzve egy-egy kép, vagy újság előtt.

Egy kis csoport — fiúk és lányok vegyesen — akadozva próbálja kibetűzni az orosz szöveget. Pravda. Tudjátok, ez mit jelent? — kérdezi a mellettük álló tanítóné. Szinte egyszerűen vágják rá a választ: Igazság!

Ha valaki megkérdezi egy szovjet embert, hogy miért szereti az újságját, nem mond nagy szavakat, legfeljebb csak ennyit: mert, az igazságot hirdeti.

A Nagy Honvédő Háború alatt Charkovban a német megszállók felakasztottak egy öreg könyvtárosszót, aki kis könyvtárában szovjet újságok régi évfolyamait őrizte és ezeket kiadta olvasni. A szovjet partizánok éjszaka a holttestére egy

feliratot tettek: „Meghalt az igazságért!”

A szovjet sajtó legjellemzőbb vonása ebben a szóban benne van.

A Magyar-Szovjet Társaság helyiségében megrendezett szovjet sajtó kiállítás iránt egyre nagyobb az érdeklődés. Az üzemek, hivatalok, vállalatok dolgozói sorban jönnek el, hogy megnézzék, közelebb kerüljenek a szovjet sajtóhoz.

Ezek és ezek tekintették már meg és fogják megnézetni az elkövetkező héten át, amíg a kiállítás nyitva lesz.

A neukölni polgármester elnyomja az antifasisztákat. A Náci Uralom Üldözöttei Egyesülete a neukölni USA-kerületben gyűlést akart tartani. A polgármester értesítette az Egyesület vezetőjét, hogy a jövőben semmiféle gyűlést megartására nem ad engedélyt. A nagy felháborodást keltő határozatot a polgármester nem is okolta meg.

A városi közgyűlés tiltakozó határozata az amerikai imperialisták koreai provokációja ellen

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap rendkívüli közgyűlést tartott. Balogh Endre elvtárs, a város polgármestere, napirenden kívül határozati javaslatot terjesztett a közgyűlés elé, az amerikai imperialisták koreai provokációjával kapcsolatban. A határozat így szól:

Debrecen város dolgozói mélyes felháborodással vették tudomásul az amerikai imperialisták beavatkozását Észak-Korea hős harcosainak országuk egységesítéséért folyó küzdelmébe. A világ népeinek kötelessége, hogy szolidaritásukkal támogassák a koreai népet, amely ma a békefront első sorában harcol. Amíg az imperialisták az atombombát a rombolás, a pusztulás céljaira akarják felhasználni, addig a Szovjetunió a békés építés céljaira használja, aminek segítségével terméketlen sivatagokat dús termőfölddé alakítanak át. Amíg az imperialisták költségvetésének javarésze háborús célokat szolgál, addig a Szovjetunió vezetete békefront országát, a nemzetközi jogellenes túlnyomó részét a dolgozók jólétének emelésére és a termelés fokozására fordítja.

Amíg a nyugati imperialisták újabb világháborút akarnak előkészíteni, addig a világ dolgozói a bölcS Sztálin vezetésével a békét kívánják az imperialisták rök mesterkedéseivel szemben megvédeni. Törhetetlen hűséggel állunk a Szovjetunió vezette békefront mellett és hisszük, hogy a mi harcok kiállításunk nagy Pártunk és vezetőjének, Rákosi elvtársnak irányítása mellett, győzelemmel fog végződni.

Magyarország dolgozói is átérzik azt a nagy feladatot, amelyet a szabadságharcos koreai nép küzdelme során teljesíteniük kell. Az ország dolgozói is csatlakoznak a csata, a csata, a termelés fokozásáért folyó küzdelem. Napjainkban a gabonacsata első részét sikerrel megvívtuk, a most arra kell törekednünk, hogy a csata másik részében, a cséplésben is maradéktalanul helytálljunk.

Nekünk, Debrecen város dolgozóknak, elsősorban a termelésért vívott harcban kell a hős koreai néppel való együttérzésünknek kifejezést adnunk. Ugyanezért ki-méletlen szigorral le kell szüntetnünk a bércsalókra, a normalizá-



HAJDÚ-BIHAR DOLGOZÓ PARASZTJAI!

A bihartordai kis- és középparasztságot már 90.8 százalékgig teljesítették terménybegyűjtési kötelezettségüket!

A Párthoz, Rákosi elvtárhoz való ragaszkodást ennél szebben nem lehet kifejezni.

Valamennyien kövessétek a bihartordaiak példáját!

NAGYKEREKI ÉS KOMÁDI DÉFOSZ IRODAVEZETŐI!

Községekben a népnevelők nem tudnak arról, hogy a dolgozó parasztságot a begyűjtési versenyszervezők köté-

séről fel kell világosítani. Titeket nem érdekel a begyűjtés sikere? Ne aludjatok! Ne hanyagoljátok el a munkát, mint a derecskei és nagylétfal járás DEFOSZ-titkárai!

Mezőgazdasági kiállítást nyitnak Debrecenben

Mezőgazdaságunk szocialista szektorának fejlődését mutatja be az a kiállítás, melyet július 23-tól július 30-ig rendeznek meg Debrecenben az egyetem diszudvarán és előcsarnokában. Ez a kiállítás nagyban hozzájárul ahhoz, hogy segítsük mezőgazdaságunkat a fejlődés útján, hogy neveljünk, tanítsunk. A kiállítás keretében a világ legfejlettebb mezőgazdaságának, a Szovjetunió mezőgazdaságának eredményei is a nézők elé tárulnak. Dolgozó parasztságnak megismeri ennek a kiállításnak a megtekin-

tésével a Szovjetunió kolhozgazdaságának munkáját.

A hatalmas méretű kiállítást a földművelésügyi minisztérium rendezésében a Megyei Pártbizottság irányításával szervezik és gondoskodnak arról, hogy a széles tömegek megtekinthessék, megláthassák állami gazdaságaink, termelőszövetkezeti csoportjaink eddigi eredményeit. Láthassák a hatalmas fejlődését. A vasút 33 százalékos kedvezményt ad a kiállításra utazók részére.

Községünkben minden dolgozó parasztságot kihívok terménybegyűjtési versenyre

Bihartorda község jelenleg az egész megyében első a terménybegyűjtésben. A község dolgozó parasztsága 90.8 százalékgig teljesítette begyűjtési kötelezettségét. Ez a nagyserű eredmény úgy született meg, hogy a községi Népront Bizottság erős kézzel, csirájában megfojtotta a kulákok szabotázsát, hogy a népnevelők fáradhatatlan felvilágosító munkát végeztek.

A dolgozó parasztságot minden tagjának megmagyarázták, hogy a begyűjtési versenyszervezők kötésében elsősorban biztosítja a begyűjtés sikerét.

Az egyénileg dolgozó kis- és középparasztságot egyre-másra kötéssel a begyűjtési versenyszervezőket. Ilyen versenyszervezőt kötött Boros Gábor bihartordai lakos is.

En. Boros Gábor bihartordai lakos, három hold föld tulajdonos — így hangzik a szerződés — átérzem, hogy milyen hatalmas jelentőséggel bír az, ha valaki idejében, pontosan teljesíti a dolgozó állammal szembeni kötelezettségét és egyenesen a cséplőgéptől viszi a szövetkezetbe a gabonát.

Tisztában vagyok azzal, hogy öt éves tervünket csak úgy tudjuk teljesíteni, ha mi falusi dolgozók is, az ipari munkásokhoz hasonlóan, versenyben teljesítjük feladatunkat. Tudom azt, hogyha jó munkát végzünk most, a terménybetakarítás idején, azaz békénkel, koreai testvéreink harcait segítjük. Ezért községünkben minden egyénileg dolgozó parasztságot kihívok terménybegyűjtési versenyre.

Begyűjtési versenyünknek hatalmas segítséget jelent a fegyverrel harcoló koreai népek és nagy pont jelent a háborút akaró bitangoknak.

Kérem tehát dolgozó társaimat, mutassuk meg Sztálin elvtársnak, hogy méltók vagyunk a nagy szovjet nép állandó támogatására, mutassuk meg szeretett vezéréinknek, hogy követjük szavát és erős bástya leszünk a béke frontján.

Dolgozó társaim! Versenymozgalommal vigyük sikerre a begyűjtést, az öt éves tervet!

400 TERMELŐSZÖVETKEZET MŰKÖDIK ROMÁNIÁBAN

Mint Bukarestből jelentik, Romániában egyre növekszik a mezőgazdasági termelőszövetkezetek száma. Ma már 400 termelőszövetkezet működik az országban.

HIREK

Várható időjárás. Mérsékelt szél, változó, de kevés felhőzet, egy-két helyen kisebb záporos eső lehetséges. A meleg idő tovább tart.

Vasárnap este 8 órai kezdettel a hajdúböszörményi MN-DSZ műsoros estét rendez táncal egybekötve, melyre szeretettel hív és vár mindenkit a vezetőség.

Tíz hónapi börtönt kapott a debreceni járásbíró ítélete alapján Fekete Ferenc, a kabai földművelőszövetkezet hentes-tisztjének volt vezetője, mert 19.000 forintot elcsikkasztott.

Fürdő közben befelleg a Tisza-csatornába Balogh Sándor. Aratás közben a déli szélben Mező Sándor és Nagy Antal bösörményi lakosokkal együtt fürödni ment. Egyikük sem tudott úszni és mire a segítség odaérkezett, Baloghot már halva húzták ki.

Halálos gázolás történt a Nagonygyárban. Egy mozdony, amely két teherkocsit tolatott, elgázolta Móré Sándor, kabai, 36 éves gyárimunkást. Kabai a kerekek alá került és azonnal meghalt. A vizsgálat megindult.

Ertesítjük a t. utazó közönséget, hogy folyó hó 15-től kezdve a villamos fürdőjegyek árát a Városi Fürdő K. V. 4 forintban állapította meg, tehát a fenti időponttól kezdve a kombinált jegyeket 4 forintért árusítjuk.

Kálvintéri általános iskola értesíti beiratkozott tanulóit, hogy 15-én, szombaton délelőtt fél 9 órakor jelenjenek meg az iskolában.

A szakértéségi kollégium hallgatói este táncal egybekötött ismerkedési estét rendeznek a Belváros I. pártszervezet helyiségében.

A debreceni Épületszerelő N. V. július 15-én este 8 órai kezdettel táncal egybekötött műsoros estét rendez a Ságvári Endre-u 4. sz. alatt.

A vasárnapi kiránduló-vonat, amely Tokajba megy, reggel 6.05-kor indul és vasárnap este 11-kor érkezik vissza Debrecenbe. Ma délig lehet még jelentkezni.

ANYAKÖNYV

Születések: Járai Béla kiskereskedő, Eöke-u. 28.; Eva, Turi János közműves, Fegyed, Sárosi-u. 9.; Margit.
Halálosok: Forgács János géplakatos 51 éves, Munkás-u. 14., Nagy László 1 napos, Homok-u. 110., Hunyadi Magda 1 éves, Császár Péter, uca 55. szám.



METEOR:
4, 6, 8 órákor

VIGSZINHAZ:
5, 7, 9 órákor
Szovjet vígjáték

ARINKA
JÚNI JÚNI
Mágnás Miska
A Csizhoszty csoda
Egy műsorban
Két óras kacagás!

APOLLO:
Nyári szünet

Átvette a Magyar Vasut Forgalmi Rt. járatait a MÁVAUT

Ötéves tervünk egyik legfontosabb célja a nehézipar kohászat, közlekedés nagyarányú fejlesztése. Közúti közlekedésünk eddigi eredményei és a jövő fejlődését szemlélve, láthatjuk, hogy milyen hatalmas lehetőségek kiaknázására vett irányt tervezdalkodásunk. A tervidőszak folyamán — mondja a törvény — el kell érni, hogy Magyarországon ne maradjon egyetlen olyan község sem, amelynek ne volna vasúti vagy közúti közlekedési kapcsolata az ország közlekedési hálózatával. Ez azt jelenti, hogy az ötéves terv folyamán a legtávolabbi tanyavilágot is közlekedési utakkal, járművekkel közelebb hozzuk a városokhoz.

Népgazdaságunk egymásután számolja fel a közlekedésben még meghúzódó fókés vállalkozásokat. A magánfuvarozók a multban előszeretettel indították járműveiket a gazdagok által lakott vidékeken a jó utak környékén, de messze elkerülték az ipari és bányászvidékek lakosságát, valamint a földművelői eszközre, örült, ha napi kenyere megvolt. Az apostolok lován közlekedtek ekkor a dolgozók.

Allamosított közúti közlekedésünk a MÁVAUT nap mint nap újabb vonalakkal köti össze az ipari vidékek gyárait, bányáit a távoli munkásotthonokkal, munkástelepülésekkel. A menetrendszerűen közlekedő autóbuszok ma már minden kényelmet kielégítenek. Hol vagyunk ma már a magánfuvarozók zörgő, rozoga, fapados társaskocsijaitól, amelyek indulási időpontját minden esetben az állomásnál lévő kulákkorcsmáros üzleti haszna vagy a fuvarozó szomjúsága szabályozta.

Debrecen vidékén eddig a Magyar Vasut Forgalmi Rt. autóbuszai bonyolították le a közúti forgalmat, nagy hasznot biztosítva ezzel külföldi gazdájuknak. Népi demokráciánk a napokban végső pontot tett e külföldi vállalkozás után, lehetővé tette, hogy a nemzetközi fókések ne a magyar dolgozó nép zsrjában hizzanak kövérré, a mi forintjainkat fordítsák imperialista céljaira.

A Magyar Vasut Forgalmi Rt. autóbuszait és vonalait a M. A. V. A. U. T. autóbuszközlekedési NV vette át és ez a tény biztosítékot nyújt arra, hogy a békési, Hajdú-Bihar, Szabolcs-szatmári szegényparasztok és dolgozók érdekeit, kívánságait a jövőben még jobban kielégíti a

nemzeti vállalat következetes politikája, a dolgozók szükségleteinek kielégítése.

Várkonyi Lajos vállalatvezető

Úttörők „Továbbképző értekezlete”

„Tanulni! Tanulni! Tanulni!” — ezt a lenini útmutatást valósította meg a „Csoportvezetők Továbbképző Értekezlete”, melyen 70 személy vett részt. Nagy Irén vámospécsi földművelésügyi és közlekedési miniszter-helyettese vezette az értekezletet. A DISZ szervezeten végzett munkáját választottak meg a szövetkezők a vezetői tisztségviselői. Az értekezlet előadásokból sokat tanultam, ezeket a csapatoknál értékesíteni fogom.

Köhen József halgatója szerint a sikeres volt ez az értekezlet, mely a Kongresszus és a DISZ munkájának

összehangolása, a hétfői táborok sikeresebb aktivizálása, a lemorzsolódások, a klerikális reakció elleni küzdelem, a természettudományos továbbképzés céljait szolgálja. A városi, falusi és tanyai csoportvezetők összeismerkedése, értékes tapasztalatcseréje, „termelési értekezlete” után, vég notázzással, zakatolással ért véget ez az értekezlet, melynek minden hallgatója önképpel igyekszik elsajátítani a marxizmus-leninizmus elméletét, hogy ezt a gyakorlatban megvalósítva alakíthassa ki a szocializmust építő új típusú embert.

Kétévi fegyházat kapott a hosszúpályi betörő kulák

Nagy Károly hosszúpályi legmódosabb kulákja, aki háza és földje mellett korcsmát és fűszerüzletet is nyitott. Minden eszközt megragadott vagyonának növelésére. Esküdt ellensége a népi demokráciának. Rémhíreket terjesztett és fenyegette a dolgozó parasztokat. Adáz gyűlölettel viseltette a szövetkezők irányában, különösen mióta a hosszúpályi földművelőszövetkezet kiigyeztelte és megkapta Nagy Károly házában az üzethelyiséget, ahol fűszerüzletet is nyitott. Nagy Károly kulcsot csináltatott a szövetkezői fűszerüzlethez és éjjelente fosztogatta annak árúkeszletét. De ezzel nem elégedett meg, hanem saját fűszerüzletet nyitott, ahol a lopott árut értékesítette. Lopásait mindaddig folytatta, míg a rendőrfőkapitányság nyomozói tetten nem érték

és le nem leplezték. A kulcsot is megtalálták nála, amivel éjjelente bement a szövetkező üzletébe.

Betöréses lopás miatt vont a felelősségre Nagy Károlyt a megyei bíróság, Nagy Károly ugyan tagadni igyekezett de minden tanu bizonyította bűnösségét. A megyei bíróság kétévi fegyházra, 3.500 forint pénzbüntetésre és ötévi hivatalvesztésre ítélte. Az államügyész belenyugodott az ítéletbe. Nagy ellenben felbevezett. A betörő kulák a jogerős ítéletig letartóztatásban marad. Az államügyész a tárgyaláson közölte, hogy Nagy Károly ellen újabb terhelő adatok érkeztek, rémhíreket terjesztett, gyalázta a demokráciát és többeket halálosan megfenyegetett. Mindezekért külön eljárás indul ellene és újból népbíróság elé állítják.

A debreceni romlakások helyrehozására 400 ezer forintot fordítanak

A város közönsége részére engedélyezett hét millió hat-százezer forint tervehitelből 5 millió 600 ezer forintot fordítanak irodaház építésére, amely három blokkból fog állani. Ennek építésére a Deák Ferenc-utca és Vöröshadsereg-út sarkánál levő telket, a Barna és Hunyadi-utcai saroktelkeket, valamint az Erzsébet- és Hunyadi-utcák két sarkán lévő saroktelkeket jelölték ki. A tízmárműhelyek lakóházakká való átalakítására 1 millió 700 ezer forintot — itt 97 lakás épül —, romlakások helyrehozására 400 ezer forintot, hidakra, utakra, közlekedésre és vi-

lágításra 460 ezer forintot, parkosításra pedig 100 ezer forintot fordítanak.

Nagyarányú építkezések lesznek a Petőfi és Ispotály-téren

Pénteken városi közgyűlés foglalkozott a Petőfi- és Ispotály-tér terveinek megállapításával. A tervek szerint nagyszabású építkezések lesznek Debrecenben. Az Ispotály-téren már szeptemberben megindul a tervbevert óvoda építése. A Petőfitéren népszálló, zenepavillon készül. A Petőfitéri állami ingatlanokat átengedték a városi közönség részére, a magántulajdont képező ingatlanok bekebelezése csere útján fog megoldódni.

Hajdú-Biharban 16 cséplőbrigádban dolgoznak a fiatalok

Az aratási munkából jól kivették részüket megyénkben a DISZ-be tömörült parasztfiatalok és jól dolgoznak most a cséplésnél is. A hortobágyi állami gazdaságban a fiatalok voltak az elsők, akik versenyt indítottak a szemeszteség csökkentéséért.

Megyénkben a fiatalok 16 cséplő-brigádöt alakítottak és versenyben dolgoznak a magasabb cséplési eredmények eléréséért, a minél kevesebb szemeszteségért.

Szabotáló kulákok

A szabotáló és kártevő kulákokat sorra leplezik le a népi szervek és az ellenőrző közegek. Pocsajban E. Nagy Imre kulák szabotálta az aratást. Hajdúszoboszlón B. Nagy Zsófia kulák nő a dohányültetvényénél szabotált. Fülöp községben Gáspár Gábor kulák hanyagolta el az aratást. 50 holdas rozstábláján nem végezte el a gereblyézést, így több mázsa szemet akart elpusztítani, illetve sertésével feletetni.

A szabotáló kulákok ellen megindult a bűnvádi eljárás.



Megyei Pártbizottság közleménye:

Az egyéves fokon tanuló középké-derek részére 15-én reggel 8 órákor tartjuk a konferenciát az ötödik havi anyagból (A marxizmus-leninizmus a háború és béke kérdéséről) a megyei Pártoktatók Házában.

Városi Pártbizottság közleménye:

Iskolafelelős értekezlet lesz szombaton délután 5 órakor a Városi Pártbizottság székházában (Vörös Hadsereg-utja 24.). Megbizóveletét mindenki hozza magával. Pontos megjelentést kérünk.

Főmegszervezeti közlemények

KIOSZ. Felhívjuk azokat, akik a KIOSZ kebelében jelentkeztek MHK-ra és még a próbát nem tették le, ma 6 órára a MEMOSZ-pályán jelentkeznek meg.

Pedagógus szakszervezet Ismétletlen felhívja tagjait, hogy az üdülésre befejezett összegéről szóló csekkszelvényeiket legkésőbb 17-én délig adják le a szakszervezetnél, Bethlen-u. 14. szám alatt. — Házfelügyelői szakszervezete július 16-án, vasárnap délután 5 órakor taggyűlést tart Vörös Hadsereg-utja 61. sz. alatt.

Hajdúböszörményi anyakönyv

Születések: Csorba Imre fm., Margit, Marjai Péter fm., Tanya 320.; Erzsébet, Györi Lajos gépész, Mező-tanya; Julianna, Klára, Kiss Imre fm., Tanya 563/1.; Eszter, Erzsébet, Tömörri János fm., Varoskert-u. 25.; Imre, Fehér Ferenc fm., Salgótarján 46.; Róza, Irén, Balogh József fm., Dankó Pista 9.; Julianna, Bódi Márton férfi szabo, Polgári 70.; Zsuzsanna, Balogh Imre fm., Dankó Pista 32.; Imre, Kövér Antal pásztor, Déli Luc. 402.; Erzsébet, Oláh Zsigmond erdőszakos, Szilágyi-kt. 41/1.; Mária-Magdolna, Molnár Zsigmond OTI tisztv., Kincsi-tér 52.; Zsigmond, Csiba Gábor fm., Polgári 51/3.; Erzsébet.

Halálosok: Balogh Sándor 16 éves Királyhágó-u. 7., Hegedűs János 6 hónapos, Tanya 933., Kovács Jozsef Kocsis Mária 45 éves, Kuruc-u. 17., özv. Tóth Gaborné Oláh Sára 86 éves, Debreceni-u. 16., Szabó Sándor 4 hónapos, Téglási-u. 76.

PIACI ÁRAK

Barack 1.80—4.60, körte 2.20—3.40, ringlószilva 3—4, mórabőra 1.40—2.—, meggy 3.40—4.—, sárgadinnye 3—4, ringlószilva befőzni 2.—, barackszilva 1.80, őszibarack 5.60—9.—, pószmáta 2.60, aszalt-szilva 4.80, bódiszilva kilója 2.— forint.

Burgonya 1.25, káposzta 1.80—2.50, kelkáposzta 2.60, sóska 2.—, zöldbab 3.50, uborka 3.50—4.—, tök —.70, spenót 2.—, paradicsom 2—2.40, borsó 2.40, zsengepaszuj 1.60—4.—, turo kilója 9.50 forint.

Arpa 2.30, répaszlet 1.20, kukorica 2.80, korpa kilója 2.80 forint.

Zöldkukorica —.40, paprika —.20—60, hegyespaprika —.15—25, kovászos uborka —.50—30, fokhagyma —.20, karalábé darabja —.50—60 forint.

Sárgarépa —.40—80, zöldség —.40—50, zöldhagyma —.40, fokhagyma 1.80, zellerlevél —.20, zöldséglevél —.20, kapor csomója —.20 forint.

Kirántanivaló csirke 12—14, levesnekvaló csirke 25.—, tyúk 32.—, száraz kacska 28—30, 2 napos csirke 3.20, 1 hetes csirke párja 3.50 forint. Tojás darabja —.60 forint.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak a rokonoknak, barátoknak, ismerősöknek, kiséző lányoknak, fiúknak, úgyszintén a városi zenekarnak, és a karriermester úrnak, osztálytársainak, osztályfőnököknek, felkísértőknak, akik szeretettel flunk temetésén fájdal munkát enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk köszönetet.

Balogh Sándor és családja Hajdúböszörmény

Hárc legtávo indult zók alb máris gyári a moz Bent a díszbe tek a ról is. Rákosai gott a a toló társ na Megt helyisé jére is minden tolpán tal lán A va nagygy Kesse két tált imperia békéért hirdető tőjéről. Az it ségüket megpró piacért kimélné gyot, n kímélté

„Ne a b

Ügyn zénk is —, a f dali szo ben. Ne ezek el le tevé Segt selytű diadalt retet te elmunka példáját kánkat. még na nagyobb csúcsfor gyelünk hasson ményes munkán szük a ben tud rialisták a hős k A bék talmas fojta h dolatbar távoli K repülőgé zúgnak gához r gyári a kást, mi vére, ak ajtón tu kijavított minden egy perialista Erősek v

lelepl

A fels más utá get nem tották, h zók meg a béke Tudták, godtár ször el get. Sze Bikárdi let. Az állandó Bilkáro lyának ez bizony az sem, pad kése De lele Mátyás verseny ta az ez

Békegyűlés a Vagongyárban

Levelező kapcsolatot létesítenek Koreával a vagongyári dolgozók

Három óra után a Vagongyár legtovábbi műhelye felől megindult az emberáradat. A dolgozók alig hogy letették a munkát, máris indultak. Minden vagongyári dolgozó egy helyre tartott: a mozdonyserlede műhelye felé. Bent a műhelyben a tolopád piros díszbe öltözött, s zászlók integettek a javításra váró mozdonyokról is. A nagy műhelyablak alatt Rákosi elvtárs fényképe mosolygott a vagongyári dolgozókra, s a tolopád állványán Sztálin elvtárs nagy fényképe.

Meglett az egész díszbe öltözött helyiség, még a mozdonyok tetejére is jutott dolgozó. Most már minden szem, minden figyelem a tolopád felé tekint, ahol egy fiatal lány verset szaval a békéről.

A vagongyáriak pénteken békegyűlést rendeztek.

Keserü László elvtárs beszél a két táborról, a háborúra uszító imperialista haláltáborról és a békéért harcoló, a boldog életet hirdető békétáborról, nagy vezetőjéről, a Szovjetunióról.

Az imperialisták érzék ingendőségüket és éppen ezért mindent megpróbálnak. Minden elvesztett piacért dollárokat áldoznak, nem kímélnek sem kicsinyt, sem nagyot, mint ahogy Koreában sem kímélték az emberi életet.

"Ne tovább!" Korea a hős koreai népé!

Ügynökeik beforakodtak köztünk is — mondta Keserü elvtárs —, a fekete reakció és a jobboldali szociáldemokraták személyében. Nekünk feladatunk, hogy ezek ellen harcoljunk, leplezzük le tevékenységüket. Feladatunk, hogy segítsünk a koreai népen. Segítsük őket, hogy az igaz ügy diadalt arasson. Eppen ezért ígéretet teszünk Pártunknak, hogy elmunkáink... sztahanovistáink példáját követve végezzük munkánkat, selejtmentesen dolgozunk, még nagyobb igyekezettel, még nagyobb odaadással. Az őszi csúcsforgalom idején éberem figyelünk, hogy az ellenség ne árt-hasson nekünk, s munkánk eredményes legyen. Tudjuk, hogy jobb munkánkkal még erősebbé tesszük a békétábor, még erősebben tudjuk oda kitáítani az imperialistáknak: Ne tovább! Korea a hős koreai népé!

A békegyűlésen résztvevők hatalmas tömege lélegzet visszafogva hallgatta a szavakat. Gondolatban mindegyikük kint járt a távoli Koreában, ahol amerikai repülőgépek határhöz bombái zúgnak s olyan közel érezte magához minden debreceni vagongyári az ismeretlen koreai munkást, mintha testvére lenne. Testvére, akin segítenie kell. Kívül az ajtón túl vonatok jártak-keltek, kijavított új vonatok, amelyek minden szeg, minden ka. apácsütés egy-egy kiáltás az amerikai imperialisták felé: Vigyázzatok! Erősek vagyunk!

Az ellenség leleplezésével erősítjük sorainkat

A felszólalások, amelyek egymás után következtek, szinte véget nem érően mind azt bizonyították, hogy a vagongyári dolgozók megértették mit kell tenniük a béke megvédése érdekében. Tudták, hogy ahhoz, hogy nyugodtan tudjanak dolgozni, először el kell távolítani az ellenséget. Szegedi II. István hegesztő, Bikárdi József lerántotta a leplet. Az illető amerika hangjának állandó hírvivője.

Bikárdi József ellensége osztályának és népének. Tettel, szavai ez bizonyítják. Mert nem véletlen az sem, hogy eltört az esztergápad kése, amelyen dolgozik.

De leleplezték a dolgozók Geró Mátyás művezetőt is, aki munkaverseny ellen lázított. Azt mondta az egyik sztahanovista ered-

ményeket elért dolgozónak, hogy kár volt úgy kiugrania, mert aztán a több munka mellett még kevesebbet keres.

Takács Gyuláné, az MNDSZ vezetője Erős Ilonát leplezte le, aki a klerikális reakció szekerelője.

De amikor az ellenség leleplezésével erősítették sorainkat, ugyanakkor szavalkban ígéret volt, ígéret és fogadalom, hogy a munkájukat még eredményesebbé tesszük, még jobban megjavítják.

Fokozott munka, jobb munkafegyelem

— Dolgozó parasztjaink megteszik kötelességüket az aratás, cséplés, begyűjtés munkájában, s most a további feladat a vasúti dolgozóé. Ezt a feladatot mi eredményesen, jó fogjuk végre-hajtani — mondta Sütő András.

— Mi, MNDSZ asszonyok részt akarunk venni a csúcsforgalom lebonyolításában, a kirakodó brigádokban mi is ott leszünk — állt fel Takács Gyuláné, minden vagongyári dolgozó asszony nevében.

— Munkánk minden eredménye súlyos csapás az imperialistáknak s éppen ezért fogadalom teszünk, hogy fokozottabb munkával, még nagyobb munkafegyelemmel járunk hozzá a koreai nép győzelméhez, s a csúcsforgalmat si-

kerrel fogjuk lebonyolítani — hangzott a fogadalom Sopronyi József ajkáról.

Minden dolgozó, aki megjelent ezen a gyűlésen egy szívvvel mondta: Nincs egyedül a koreai nép, velünk van a világ minden haladó embere, velük vagyunk mi is, vagongyári dolgozók. S holnap-tól fogva még erősebben markoljuk meg a kalapács nyelét, még keményebben, még lelkiismeretesebben dolgozunk, s minden kalapácsütés, kezünk minden lendülete súlyos csapás az imperialistáknak.

Levél Koreába

A vagongyári dolgozók elhatározták ezen a békegyűlésen, hogy felveszik a levelezési kapcsolatot Észak-Korea és más országok békebizottságával. A gyűlésen meg is született az első levél.

A levélben többek között a következők vannak: „Szolidaritásunk kifejezéséül mi is több és jobb munkával, az imperialisták hazai ügynökeinek leleplezésével és ártalmatlanná tételével erősítjük a koreai nép szabadságát”.

Majd így fejezik be: „Kedves elvtársak, mi állandó levelezést szeretnénk Veletek folytatni, éppen ezért írjátok meg, hogyan harcoltok a szabad Koreáért”.

Hasonló levelet írt a békegyűlés a párizsi békebizottságnak, a „Megvédjük a Békét” mozgalom vezetőségének, az MNDSZ tagjai pedig a koreai nőeknek.

Nagy sikerrel folyik a hosszúlejárati versenyszerződések kötése a Ruhagyárban

A Ruhagyárban sikerrel folyik a hosszúlejárati versenyszerződések kötése. A jó felvilágosító és előkészítő munka eredményeképpen már eddig a dolgozók 85 százaléka tett a termelékenység emelésére és a minőség megjavítására jelentős vállalat. Így Kerekes Ferenc vasaló vállalta, hogy ráeső tervét 125 százalékra teljesíti, ugyanakkor javítja a minősé-

get, fokozza tudását úgy szakmai, mint ideológiai téren. Szoboszlai Jánosné a női osztályról szintén a minőségi munkára, gépje rendbentartására kötött szerződést. Ezenkívül vállalta, hogy tervét december 1-re befejezi. Kovács Irén a munkafegyelem megjavítására, a késések kiküszöbölésére tett vállalat az új feltételek alapján.

Csiszár Jánosné a Dohánygyár legjobb dolgozója

A Dohánygyárban elkészült a júniusi termelési eredmények kiértékelése. A kiértékelés szerint az üzem legjobb dolgozója címet Csiszár Jánosné korongsajtoló nyerte el, aki 219 százalékos eredmény ért el az elmúlt négy hét folyamán. Közvetlen mögötte a második helyet Varga Sándorné bálábontó foglalja el, aki helyes munkamódszerrel, nyolc órás munkaidő teljes kihasználásával 201 százalékra emelte a teljesítményt. Mellette jó eredményt érték el még Balla Istvánné bálábontó, aki 197 százalékra, Major István dohányelhordó 192 százalékra, Végh Imre dohányelhordó 192 százalékra, Cseresznyés Ist-

vánné bálábontó 187 százalékra teljesítette június havi normáját.

Az egyéni versenyzőkön túl a brigádok versenyében is igen jó eredmények születtek. Itt a „Sztálinov II” bálábontó brigád — melynek vezetője Sarkadi Lajosné élmunkás — foglalja el az első helyet. A brigád átlageredménye 187 százalék. Szoroson nyomában van azonban a „Sztálinov I” bálábontó brigád, amely alig egy százalékkal maradt le az elmúlt havi versenyben. Figyelemreméltó még a „Szentesi” kézipipadomány csomagoló brigád eredménye, akik 165 százalékra teljesítették tervüket a júniusi kiértékelés szerint.

Nagyszabású békegyűlésen tiltakoztak a hortobágyi építőmunkások az amerikai imperialisták koreai provokációja ellen

A Hortobágyon dolgozó építőmunkások nagyszabású békegyűlést rendeztek az elmúlt nap. A békegyűlésen a dolgozók megvetésel ítélték el az amerikaiak koreai provokációját és követelték az imperialista csapatok kivonását Korea területéről. A békegyűlés végén, amelyen számtalan hozzászólás hangzott el, a dolgozók távirati szöveget juttattak el Rákosi elvtársnak és a SZOT Központjának.

A táviratban többek között ezeket írják: „Mi, Hortobágyon dolgozó építőmunkások és munkásnők a legmélyebb felháborodásunkat és megvetésünket fejezzük ki az amerikai bitangok és láncos ku-

tyákkal szemben, akik aljas orvátamadást kezdtek el a hős koreai nép és a világ békéje ellen. Mi tudjuk, hogy a koreai nép harca a mi harcunk is. Eppen ezért még nagyobb lendülettel, tudásunk teljes mértékű felhasználásával fokozzuk a munkaversenyt, a termelést, még jobban kivesszük részünket a szocializmus építésében Pártunk és Rákosi elvtárs vezetésével. Tisztaan vagyunk vele, hogy ezzel járunk hozzá legjobban a Szovjetunió vezette békétábor megerősítéséhez, ezzel támogatjuk legjobban a hős koreai nép harcát, mely bátran és hősiességgel küzd az amerikai betolakodók és csatlósai ellen.

CEPLEZZÜK LE A KLERIKÁLIS REAKCIÓ MESTERKEDÉSEIT

Pártunk Központi Vezetősége határozatban állapította meg, hogy az osztályharc élesedésével és az imperialisták háborús uszításának fokozódásával, gazdasági, politikai és társadalmi sikereink növekedésével egyidejűleg növekszik és erősödik a klerikális reakció aknamunkája is. Az ok világos: a függetlenségünkre törő amerikai monopolisták már minden törvényes szervezetüket elvesztették hazánkban, ezért a nemzetközi reakció az egyház legreakciósabb elemeit használja fel arra, hogy velük megbontsa dolgozó népi egységet, megakadályozza növekvő sikereinket és ezzel meggátolja a szocializmus építését. A klerikális reakció a népi demokrácia országai-ban az amerikai imperializmus utasításait hajtja végre, így ma Magyarországon az imperialisták ötödik hadoszlopának a szerepét játssza. Ez az ötödik hadoszlop meggyékben is fokozott dühvel és egyre nagyobb agyafurtsággal támadja gazdasági életünket és megpróbálja aláaknázni dolgozó népi egységet a jövőben és főleg az eredményes munkát a mezőkön és az üzemekben Ez a feladata, ez a hivatása.

Egy pillanatilag senki előtt sem lehet vitás, hogy maga a római pápa és a Vatikán is mindent elkövet, hogy akadályozza a népi demokráciák gazdasági megerősödését, ellenben támogatta annak idején Németországban a hitleristák és Spanyolországban Franco uralmának létrejöttét. Sőt, a gyilkos Francoak még áldását is elküldte a Vatikán, amely a spanyol munkások és parasztek tizedesére való legyilkolását teljes szívvel támogatta. Ugyanezt akarja a Vatikán náunk is megvalósítani, a náunk is meglévő függetlenség, a klerikális reakció útján. Ügynökei pedig mindenre kaphatók, mert siratják a dolgozó parasztság kezébe juttatott nyolcszáz ezer hold földjüket és a kizsákmányolt milliók verejtékéből megszerzett, de már elvesztett paradicsomot. Ennek az elvesztett paradicsomnak visszaszerzéséért adáz gyűlölettel támadják népi demokráciánkat és elért eredményeinket. Félteletlen gyűlöletüket nemcsak a római pápa, az imperialisták legfőbb ügynöke sarkalja, hanem a javaikert, hatalmukért való vágyakozás és a verszópok könyörtelen bosszúvágya is.

Különösen most, az aratás, behordás és cséplés időszakában mutatják ki foguk fehéret népi egységünk ellen. Miért? Mert most a jövő évi kenyérünk biztosítása és népi egységünk biztosítása került napirendre. A legszorgosabb mezőgazdasági munkák idején népi egységünk ellenes erők bődolgozók voltak, ha egy órát is el tudtak orozni az aratás idejéből. Mindent meg is kíséreltek, hogy ily módon akadályozzák a munkát. Hajdúszoboszlón például a legváratlanabb időben szólaltak meg a harangok és órák hosszat kongtak. A messi mezőkön dolgozók nem tudták mire vélni a sok harangozást és többen letették a szerszámot és bementek a városba. Ilyen harangozás napjában hétszer-nyolcszor is előfor-

dult, mindaddig, míg a hatóságok közbe nem léptek.

Nyírábrányban búcsút szerveztek meg Penészlekre, nyilván azal az egyetlen céllal, hogy ily módon megakadályozzák a mezei munka zavartalan menetét és a szem kipergését elősegítsék, a növényápolási munkákat késleltessék. Ugyancsak Nyírábrányban dr. Simon Sándor g. kat. pap június 29-én körmenetet rendezett, holott e napra ezt semmiféle egyházi szertartási könyv elő nem írja. Világos, hogy ennek a körmenetnek is az aratási munkák közepén egyetlen célja volt: az aratás akadályozása.

De a betakarítási munkák akadályozásában nem merül ki a klerikális reakció tevékenysége. A kulákokon kívül a rémhírtérjesztők is nagy részt a klerikális reakció hível közül kerülnek ki. Ezek a rémhírek néha bizony megzavarják a dolgozó parasztságot, amely nincs mindenütt kellőleg felvilágosított a hazugságok ellen. Így Tépén az a rémhír terjedt el, hogy kitört a háború és a szerbek Karéliában vereszenek is már a bulgárokkal. A terjesztője egy daráló malom tulajdonosa Karéliát összetévesztette Koreával és a szerbeket is odatette, nem törődve a csaknem húsz ezer kilométeres távolsággal.

Másutt, így Komádiban Soly-már András pap izgat az orvosok ését, ellenben támogatta annak idején Németországban a hitleristák és Spanyolországban Franco uralmának létrejöttét. Sőt, a gyilkos Francoak még áldását is elküldte a Vatikán, amely a spanyol munkások és parasztek tizedesére való legyilkolását teljes szívvel támogatta. Ugyanezt akarja a Vatikán náunk is megvalósítani, a náunk is meglévő függetlenség, a klerikális reakció útján. Ügynökei pedig mindenre kaphatók, mert siratják a dolgozó parasztság kezébe juttatott nyolcszáz ezer hold földjüket és a kizsákmányolt milliók verejtékéből megszerzett, de már elvesztett paradicsomot. Ennek az elvesztett paradicsomnak visszaszerzéséért adáz gyűlölettel támadják népi demokráciánkat és elért eredményeinket. Félteletlen gyűlöletüket nemcsak a római pápa, az imperialisták legfőbb ügynöke sarkalja, hanem a javaikert, hatalmukért való vágyakozás és a verszópok könyörtelen bosszúvágya is.

Különösen most, az aratás, behordás és cséplés időszakában mutatják ki foguk fehéret népi egységünk ellen. Miért? Mert most a jövő évi kenyérünk biztosítása és népi egységünk biztosítása került napirendre. A legszorgosabb mezőgazdasági munkák idején népi egységünk ellenes erők bődolgozók voltak, ha egy órát is el tudtak orozni az aratás idejéből. Mindent meg is kíséreltek, hogy ily módon akadályozzák a munkát. Hajdúszoboszlón például a legváratlanabb időben szólaltak meg a harangok és órák hosszat kongtak. A messi mezőkön dolgozók nem tudták mire vélni a sok harangozást és többen letették a szerszámot és bementek a városba. Ilyen harangozás napjában hétszer-nyolcszor is előfor-

Fokozzuk tehát a széleskörű felvilágosító munkát és leplezzük le kíméletlenül a klerikális reakció mesterkedéseit. Ez a mai és az elkövetkező napok fontos feladata, vagyis hajtjuk végre szó szerint Központi Vezetőségünk határozatát. Ez minden pártszervezetnek, minden kommunistának alapvető kötelessége.

Ma lesz a városházi békebizottság műsoros estje

A városházi és községi alkalmazottak békebizottsága ma délután a nagyterdei (VAOSZ) üdülőben kézilabda és asztalitenisz versenyt, este 7 órai kezdettel pedig kultúrrelőadást rendez.

A kultúrnap megnyitóját Balogh Endre polgármester elvtárs mondja. Szerepel a műsorban a városházi és községi dolgozók

kultúrgárdája, több egyfelvonásos színdarabjai, vidányi jelenetek, szavalattal, Versényi Ida régi magyar dalokat énekel, a téglagyári dolgozók táncsoportja, az Elektromos Művek zenekara és a Központi Kórus szerepel még.

A kultúrnapra beajándékoztunk.

